



2023年5月26日 星期五

责任编辑:夏国锋 校对:黄卓恒

# 教体之窗

我市“中国体育彩票”第十四届周末篮球赛开赛

## 丰富群众生活 推动全民健身

本报讯 (记者 李琳琳) 5月24日,我市“中国体育彩票”第十四届周末篮球赛在千鹤之舞体育馆举行开幕仪式。

本届周末篮球赛由市教育局主办,市篮球协会、千鹤之舞体育馆承办。比赛将持续26天,来自全市各县区、俱乐部以及社会团体的20多支代表队、裁判员、运动员等300多人参加。

开幕仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。随后,运动员代表和裁判员代表进行宣誓。宣誓后,市教育体育局相关负责同志宣布比赛正式开始并为首场比赛开球。双方运动员精神饱满、斗志昂扬,充分展示了良好的竞技状态,赛



本报记者 李琳琳 摄

出了风格与水平。

市篮球协会相关负责人在致辞中表示,本届周末篮球赛创新赛制安排,比赛进一步深入基层,来到更多喜欢体育运动的市民身边,对推进体育强国、体育强省、体育强市和高质量富美鹤城建设将起到积极作用。

周末篮球赛是我市著名品牌赛事,参赛队伍众多、赛事组织专业规范,通过这项赛事为全市篮球爱好者搭建了展示自我、相互交流的平台,推动了全民健身运动的开展,进而带动更多的人群参与全民健身活动,既丰富了群众文化体育生活,又增强了群众的获得感、幸福感。

本报讯 (记者 李琳琳) 近日,市中考化学复习研讨会在淇滨区鹿鸣中学召开,来自全市的初中化学教师和教研员参加了会议。

会议首先介绍了一模考试试卷命制的标准和原则,对学生的答题情况进行分析,对复习教学提出了建议,为中考复习冲刺指明了方向。

专题讲座《新中考核心素养下的学科融合》通过大量的实例,就初中化学与思政、物理、生物、数学、历史等学科融合的策略、途径和方法进行了细致讲解,阐述了化学跨学科融合的教学思路和方法,为教师开展跨学

科融合教学提供了范例;专题讲座《优化课堂教学模式,落实化学学科育人功能》结合淇滨区鹿鸣中学研究的省级课题,向与会教师介绍了“三导”教学模式在初中化学教学中的应用,为教师开展课堂改革提供了思路和方法。

本次复习研讨会的召开,增进了我市初中化学教师间的经验交流,对初中化学中考复习教学起到了引领示范作用,对全市初中化学中考复习向着务实、高效的目标迈进,全面提升初中生的化学素养和学校教育教学质量产生积极影响。

淇县教育体育局

## 廉洁文化进校园 清风正气润心田

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 付水安 张晓) 廉洁需要源泉,廉洁需要操守,廉洁需要力量。我们要从自身做起,让敬廉崇洁、诚信守法的清风飘荡在自己心中……近日,在淇县阳光小学举行的升旗仪式上,该校学生动情的演讲如一缕清风拂拭学生们的心灵,这也是该县教育体育系统推进“廉洁文化宣传月”系列活动的一个缩影。

此外,各学校还注重将清廉教育融入校园文化、课堂教育之中,不断增强吸引力、渗透力、影响力,倡廉于有形,润心于无声。

“廉洁文化建设需要常抓不懈、久久为功。下一步,我们将深入挖掘廉洁文化资源,不断厚植党风清正、政风清明、校风清朗、教风清淳、学风清新的沃土,让风清气正的廉洁之风劲吹校园每一个角落。”淇县纪委监委驻县教育体育局纪检监察组负责人表示。

淇县太行中学举办国防教育讲座 邀阿拉山口边防官兵宣讲



淇县太行中学供图

有“优秀士兵李宪宝分别从阿拉山口边防连队情况和“学习国防知识,争做时代新人”两个方面进行了宣讲。戍边战士“大好河山,寸土不让”的铮铮誓言、“一不怕苦,二不怕死”的战斗精神、“保家卫国、赤胆忠心”的凌云壮志令在场的每一位师生为之动容。

阿拉山口位于我国西北边陲,一年有300天在刮风,最大风力达13级,被称为“世界风库”。“阿拉谷地,自古是风口,狂风恣肆、斗石飘移。逆风如推山,顺风如奔马,烈日如蒸笼,严寒如冰窖……”歌曲《无风赋》将师生一下子带到了阿拉山口边防连战士身处的险恶环境中。

当日,边防连二级上士班长王玉东和边防连中士班长、“四

浚县第九届中小学教师业务技能展评活动举行

## 夯实基本技能 锻造业务尖兵

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 刘振峰) 为进一步提高教师业务技能,加快教师专业化成长,推进“八字育人理想课堂”建设,5月20日,浚县第九届中小学教师业务技能展评活动在浚县长丰小学举行,77名青年教师同台竞聘。

活动设模拟讲课、演讲答辩、“三笔一画”、才艺展示等4个环节,内容涉及初中、小学、幼儿园各个学科,按照现场抽签顺序进行,全面检验广大青年教师的教学水平和综合能力。

在活动中,各参赛教师结合学科特点,聚焦核心素养,立足高效课堂,以自然大方的教态、灵活多样的教法、生动形象的语言,规范精美的板书、睿智敏捷的答辩,展示了青年教师良好的精神风貌、扎实的教学功底和精湛的业务技能。尤其在才艺展示环节,各位选手充分发挥自身特长,纷纷亮绝活儿,悠扬的歌声、炫酷的舞蹈、精美的绘画、动人的演奏……精彩的表演赢得了现场评委的一致好评。

据悉,该活动是浚县教育体育局落实“133511”工程的一项重要举措,经过县、镇、校三级选拔,77名青年教师从500余名青年教师中脱颖而出,进入县级对决。县名师工作室、名师人才库的15位名师担任现场评委。活动的开展,为全县广大青年教师提供了展示自我和相互学习交流的平台,强化了基本技能,提升了综合素养,促进了教师的专业化成长,为推动教育高质量发展奠定了坚实基础。

市科技馆与市示范性校外综合实践中心签订合作协议

## 强化科学教育 提升学生素养

本报讯 (记者 李琳琳) 在第七个全国科技工作者日即将到来之际,市科学技术协会联合市教育体育局在鹤壁市科技馆举办青少年科普教育基地“现场教学点”签约揭牌仪式。市教育体育局党组副书记、二级调研员裴中喜,市科学技术协会党组成员、副主席张亚平出席活动并揭牌。

在活动现场,市科技馆与市示范性校外综合实践中心签订合作协议,双方将进一步加强合作,聚焦科技主题教育活动,开展一系列丰富多彩的科普活动和课程体验,积极培养校外科技辅导员,加强科普教育研究,持续推进科学知识、弘扬科学精神,让广大学生在科学教育滋养中提升科学素养、传播科学文化,感悟爱国、创

新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神,成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

揭牌仪式结束后,来自市淇滨小学的560余名学生在讲解员的带领下兴致勃勃地参观了“特种训练营”“机器人乐队”“电磁大舞台”“虚拟对接空间站”等二十多项科技主题展区,徜徉在科技知识的海洋中。



本报记者 李琳琳 摄

市桃源小学开展教学观摩活动

## 示范引领促成长 砥砺前行共芬芳

本报讯 (记者 李琳琳) 为了落实新课程理念,构建高效课堂,提高教学质量,优化教育资源,促进教师专业化发展,近日,市桃源小学开展了以名师示范引领课和青年教师汇报课为主要内

容的教学观摩活动。

五年级《青花瓷》一课,授课教师紧扣青花瓷的美,引导学生感受青花瓷的文化魅力,实现提

升审美与技能并重。为了加大学生对课堂的兴趣,教学环节还穿插了“快速竞猜”等互动游戏并设置“优秀鉴赏家”“最美收藏品”颁奖环节,提高了学生的自信心。

二年级《信封娃娃》一课,教

师以学生为主,注重激发学生的

学习热情,拓展学生的想象空间,让学生在“玩中学,学中乐”,积极主动融入课堂。

本次活动为广大教师们提供了宝贵的学习机会,让他们在引

领中学习,观摩中吸收,研讨中进

步,学习中创新,交流中成长。

为了更好地总结本次活动并

指导今后课堂教学,教师们在相

关校领导的带领下进行评课研讨。

评课初始,两位作课教师进行了说课,随后各任课教师畅所欲言,谈体会、说收获、提建议。

本次活动为广大教师们提供了宝贵的

学习机会,让他们在引

领中学习,观摩中吸收,研讨中进

步,学习中创新,交流中成长。

学生们表情自信,着装干净整

齐,诵读中或激昂,或低沉,或雄壮,

或婉约,赢得了现场阵阵掌声。

活动现场,教师们以优美的语言为大家诵

读了名家脍炙人口的经典美文和诗

作,表达了对祖国母亲的热爱。

“希望通过本次活动,丰富学生的文化素养,拓宽学生的视野,激发学生的爱国之情,在全校营造良好读书、读好书的氛围,促进校园文化建设。”校长张双印表示。

学生们表情自信,着装干净整

齐,诵读中或激昂,或低沉,或雄壮,

或婉约,赢得了现场阵阵掌声。

活动现场,教师们以优美的语言为大家诵

读了名家脍炙人口的经典美文和诗

这是一支在教育工作中无私奉献、兢兢业业,团结友爱、奋勇向上,更在危难之中不惧艰险、不辞辛苦、勇敢担当的教师团队——市城乡一体化示范区杨子河中心小学全体教

师们都是随叫随到、毫无怨言,勇敢担当的举动令人感动。

一方有难,八方支援。在学校的清理工作刚刚告一段落时得知,北大培文鹤壁中学作为示范区首个迁安群众安置点急需志愿者,该校教师

志愿者服务队第一时间响应号召,积极参与志愿服务活动,用平凡的行动践行着他们的责任担当。

在志愿服务结束后,全体教师又投身学校的灾后恢复重建中。为了确保学生平安顺利开学,从校园清理消毒到校园设施的修复,从开学各项预案的制订到开学演练的部署,在牛合英的带领下,校园灾后恢复重建各项工作有条不紊地进行着,很快校园又恢复了原来干净整洁的面貌,学生也按时开学。

在灾难面前,示范区杨子河中心小学全体教师始终把集体利益放在首位,冲锋在前,他们这种不怕苦、不怕累,不顾个人安危,舍小家为大家的举动赢得了群众的赞誉。在党和国家需要之时,党员干部更是挺身而出,用行动践行着党员干部分的使命与担当。

7月21日下午,随着暴雨来袭,洪

水以不可阻挡之势凶猛涌入校园,校

党支部书记、校长牛合英和值班教师

不顾个人危险毅然跳进水中,坚定地

冲向一楼办公室,全身湿透的他们全

身心投入物品转移工作。因为抢救物

资,他们没时间将车子开到高处,全

部被淹,回不了家。后来,同事家属冒

雨来接,他们到了同事家已经是很晚

了。此时,他们才觉得一口热水是那

么的温暖,此刻她们才有时间拿起手

机给家里报平安。

7月22日,雨刚停,牛合英就和值

班教师蹚着仍没过膝盖的水,到学校

查看情况,统计损失。7月23日,学校

相关负责人表示,本次

活动进一步丰富了师生的校园

文化生活,给学生提供了展现自

己的机会,增强了学生的团队合

作意识和凝聚力。

学校相关负责人表示,本次

活动进一步丰富了师生的校园